

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2024年11月
3 星期日
甲辰年十月初三
总第 10324 期

我的张家界 APP
今日 4 版

以实干担当推动改革行稳致远

习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话激励广大干部群众鼓足干劲、勇毅前行

新华社记者

习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上发表的重要讲话，深刻总结新时代全面深化改革取得的历史性成就，对进一步全面深化改革提出明确要求。

连日来，社会各界认真学习习近平总书记重要讲话精神，表示要以习近平总书记重要讲话为指引，增强历史主动，勇担时代重任，齐心协力抓好全会精神贯彻落实，推动改革行稳致远。

总结运用宝贵经验，续写壮丽改革篇章

党的十八届三中全会开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程，开创了我国改革开放全新局面，具有划时代意义。新时代全面深化改革为新征程进一步全面深化改革提供了坚实基础和宝贵经验。

新时代全面深化改革是在我国改革进入攻坚期和深水区的背景下谋划并推进的，正是因为敢于突进深水区、敢于啃硬骨头、敢于涉险滩，实现了改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变。学习习近平总书记重要讲话，清华大学中国发展研究院常务副院长董煜深有感触地说，宝贵经验体现了我们党的历史自觉和历史自信，为开创中国式现代化建设新局面提供理论指导。

深圳前海，树影婆娑、高楼林立。从探索路径到形成“前海模式”，这个特区中的特区，一年一个样，呈现勃勃生机。

这次开班式上，习近平总书记强调守正创新这一重大原则，让深圳市

前海管理局副局长王锦侠感慨万千。他表示，正是因为不断进行制度创新，前海演绎了一张白纸变为湾区引擎的精彩篇章。接下来将紧扣深港合作主线，加快推进规则机制一体化衔接、基础设施一体化联通、民生领域一体化融通，敢拼敢闯、善作善成，交出开放开发新答卷。

从建立独居老人定期探访制度，到开展低保家庭儿童托管服务，吉林省白山市抚松县松江河镇站前社区聚焦一老一小，努力守护朝夕美好。

认真学习习近平总书记的重要讲话，站前社区党委书记李小丽有了更深刻的认识。总书记说了，我们的改革是有方向、有原则的。她表示，坚持以人民为中心就是必须贯彻的重大原则。社区与千家万户紧密相连，基层干部要多跑、多问、多听、多想，当好群众的服务员。

习近平总书记强调突出经济体制改革这个重点，全面协调推进各方面改革，让湖北黄石经济技术开发区管委会副主任龚晖觉得方向更明、责任更重了。总书记的重要讲话为我们把准主攻方向提供了根本遵循。他说，黄石经济技术开发区正在搭建光电子信息产业链生态圈和配套群，接下来将加强新领域新赛道制度供给，通过优化国家级研发平台、营造良好营商环境等，以体制机制的改革让企业扎根、产业向新，推动新质生产力发展。

正确把握四对关系，系统布局谋定而动

推进改革发展、调整利益关系往往牵一发而动全身，加强整体谋划、系统

布局，才能使各方面相互配合、协同高效。开班式上，习近平总书记深刻阐明抓好改革这项系统工程需要处理好的四对关系。

通过一业一证改革为经营主体松绑、探索融资租赁新模式……上海浦东新区出台一系列法规，为引领区建设保驾护航。认真学习习近平总书记重要讲话，浦东新区发展改革委副书记刘光卫要坚持改革和法治相统一有了更深的思考。

刘光卫表示，建立完善与支持浦东大胆试、大胆闯、自主改相适应的法治保障体系，方能让改革效能得到充分释放。浦东新区将持续立足引领区、自贸试验区的改革创新实践需要，推动改革、立法双轮驱动，更好发挥法治在排除改革阻力、巩固改革成果中的积极作用。

前三季度，重庆两江新区汽车产业产值同比增长 35.8%，新能源汽车产量占全市新能源汽车产量的 52.5%。产业升级的实践让两江新区产业促进局局长赖涵对总书记强调的要坚持破立的辩证统一感触良多。

赖涵表示，两江新区将在整体推进汽车产业向绿而行的同时，重点聚焦自动驾驶、车路云一体化等进行突破，推动整车企业和零部件企业协同发展，建设全国重要的智能网联新能源整车集聚高地。

数字经济发展要通过改革打破信息壁垒，也要在更开放的环境下促进资源要素流动。国家数据局政策和规划司制度处一级调研员刘宇表示，习近平总书记提出的要坚持改革和开放相统一，为接下来的工作指明方向。

▶▶(下转 4 版①)

曾若冰调研永定区 三联共建工作

本报讯（全媒体记者宋莉莉）11月1日，市委副书记、市委政法委书记曾若冰到永定区永定街道调研三联共建工作。

曾若冰先后来到永定街道后溶街社区金领国际小区、回龙社区毛巾厂宿舍、解放社区志愿者服务中心等地，现

场检查基层组织体系建设、党群服务平台建设、基础设施建设等情况。

曾若冰强调，要提高政治站位，深刻认识三联共建是张家界党建工作品牌，从服务群众的角度认真领会三联共建的内涵和意义；要明确工作重点，不断强化党建引领作用，突出抓好

两委班子、社区工作者、社区志愿者、网格员队伍建设，切实建好党群服务平台；要注重城市创建，打造社区样板，努力实现共建共治共享，不断增强群众安全感、幸福感和获得感。

60名中外小轮车手峰林对决



源则表示，在奇山异水张家界参加比赛，接受大自然美景熏陶，是一次很愉快很享受的经历。

自由式小轮车作为新兴时尚项目，近年来在我国发展火热，特别是我国女子运动员邓雅文在今年巴黎奥运会上勇夺历史首金后，全国小轮车运动氛围空前高涨。

本次赛事由湖南省体育局指导，张

金秋共绘奋进新图景

10月全国各地经济社会发展观察

新华社记者

10月，进入第四季度，抢抓时间窗口，对实现全年经济社会发展目标尤为关键。十一黄金周带动消费市场火热、政策组合拳力促房地产市场止跌回稳、重大项目稳步推进、两新政策效应持续显现。金秋 10 月，全国各地凝聚合力，乘势奋进，扎实推动高质量发展取得新成效。

观察之一：缤纷黄金周激发文旅新活力

长安十二时辰，开市，恭候贵宾入市。10月 30 日，在位于西安的长安十二时辰主题街区开市仪式上，礼官高声宣读迎宾词，等候在门外的游客鱼贯而入。长安十二时辰主题街区 10 月入园人数比上月增长了 62.8%。

借着十一黄金周的东风，10月全国文旅市场呈现出活力四射的新图景，各地优化供给、改善服务，为游客提供更好的消费体验。

国庆假期，受爆款游戏带动，山西省应县木塔、云冈石窟、小西天、悬空寺等人文古迹热度翻倍；江西婺源、江苏宜兴、广东顺德、吉林延吉、云南腾冲等“宝藏古城”吸引八方来客。

文化和旅游部数据中心测算，国庆假期，全国国内出游 7.65 亿人次，按可比口径增长 5.9%；国内游客出游总花费 7008.17 亿元，按可比口径同比增长 6.3%。

黄金周后，旺盛的出游需求依旧热度不减。

跑道上，飞机起降繁忙；口岸落地签窗口前，工作人员高效细致办理签证业务；入境大厅里，来自世界各地的游客排队前行。金秋的张家界荷花国际机场，繁忙而有序。

张家界市文化旅游广电体育局副局长田洪漫说：国庆假期结束后，张家界文旅市场持续火热，错峰游、音乐游、体育游等玩法创造出更多旅游消费场景，进一步满足市场需求。

【记者观察】各地积极推进“旅游+”，消费场景不断上新，新业态日趋丰富。文化与经济交融，流量

亦是增量。推进文旅深度融合，各地还应差异化定位，不断增强产品吸引力，开拓文旅发展新空间。

观察之二：政策组合拳促房地产市场止跌回稳

10月 7 日下午 4 时许，尽管是假日，位于上海外环外区域的保利光合项目售楼处还是被挤得满满当当。

光是黄金周 7 天就成交了 81 套。保利光合 TOD 营销负责人王雨薇告诉记者，上海推出被称为沪七条的楼市新政后，感觉最明显的是置业者的信心回来了。

10 月以来，有关部门指导各地迅速行动，抓存量政策落实、抓增量政策出台，打出一套组合拳。一线城市楼市持续活跃，止跌回稳态势正在显现。

10 月 1 日至 25 日，上海市新建商品住房成交 3115 套、环比增加 36.7%，二手住房成交 16957 套、环比增加 53.1%；9 月 30 日广州正式取消住房限购政策，新政实施以来至 10 月 27 日，全市新建商品房网签 108.32 万平米，比 9 月全月增加 45.5%；10 月 1 日至 26 日，深圳市新建商品住宅日均认购量约 390 套、近 4 万平米，创下近年来深圳新房市场交易量的新高。

房地产组合拳政策效果持续显现，一线城市房地产市场回暖。住建部政策研究中心副主任浦湛说，这将有助于引领二三线城市房地产市场，从整体上提升房地产市场的信心和活跃度。

【记者观察】当前，房地产组合拳政策效果持续显现，楼市人气回暖，市场信心正在恢复。楼市虽然活跃，但分化也仍然存在，如何更好地巩固企稳回暖态势，还需多方持续协同发力，严控增量、优化存量、提高质量，推动市场良性循环。

观察之三：重大项目稳步推进支撑经济增长

秋高气爽，由中铁十四局施工的西渝高铁合川东隧道项目现场一

片繁忙。在工人的指挥下，巨大的盾构机刀盘缓缓转动，开启隧道出口泄水洞盾构施工，工人们根据工序要求紧张作业。

包括西渝高铁在内的多个重点工程被列入今年共建成渝地区双城经济圈重大项目。10月以来，2024 年共建成渝地区双城经济圈重大项目进入冲刺期，一批项目取得阶段性成果，为全年投资任务完成奠定扎实基础。

重大项目开工、建设、建成、运营，有利于提振市场信心和发展预期，能更好发挥有效投资的引领和带动作用。山东省交通运输与区域发展研究中心主任来逢波说。

潍烟高铁的建成通车，标志着山东省高铁运营里程突破 3000 公里；浙江丽水机场跑道全线贯通，预计 11 月底具备校飞条件；重庆集中签约六大批投资项目，总投资额达 75.7 亿元。10 月，全国各地重大项目进展稳步推进，一批新项目陆续落地，为第四季度及明年经济社会发展蓄势。

西南财经大学成渝经济区发展研究院院长杨继瑞说，重大项目投资是拼经济、稳增长的重要抓手。四季度要强化要素保障、守牢安全底线，推动交通、能源、产业等领域重点项目早开工、早建成、早投产、早达效，形成更多实物工作量和经济增长点。

【记者观察】10月以来，各地以重大项目投资为抓手，一方面抢抓施工“黄金期”，密集推进重点项目建设；另一方面开始谋划新一轮重点投资项目，为经济社会发展积蓄动能和增长后劲。重大项目持续推进，助力夯实经济回升向好的基础。

观察之四：两新政策效应释放提振消费

最近买新房要购置家电，看到有活动就一次性都买了，补贴优惠对消费者很有吸引力。近日，在浙江乐清市宁康东路的京东五星电器门店，一名市民一次购买了 8 件家电。

▶▶(下转 4 版②)

王洪斌调研永定区文旅项目招商、建设工作

本报讯（全媒体记者李成义 廖兴亮 刘梓华）11月1日，市委副书记、市长王洪斌调研永定区文旅项目招商、建设工作。

在堡子界森林康养基地项目现场，王洪斌认真听取了余家山地块、梨子园地块规划和项目招商情况。

在张家界七星山景区，王洪斌察看了景区飞拉达项目和滑雪场项目建设情况。他强调，相关部门和单位要认真做好项目招商引资各项服务工

作，坚持生态优先、效益优先，规范项目审批流程，优化项目体验，确保游客获得安全、舒适的游玩体验。要强化靠前服务，加强沟通对接，全面梳理项目招商引资、建设需求，深入理性探讨项目合作模式，推动项目可持续、高质量发展。

市政府秘书长向志刚参加调研。

12000人角逐张家界马拉松

本报讯（全媒体记者陈洁）我刚从怀化坐车赶过来，第一次参加全马比赛，经验不是很足，希望顺利完成比赛。11月 2 日，在 2024 年张家界马拉松物资领取现场，来自怀化的参赛选手张安立女士领取参赛物资时说。

2024 年张家界马拉松将于 11 月 3 日鸣枪起跑。比赛的前一天，来自各地的选手们怀着对马拉松的热情前来领取物资。工作人员为选手们办理参赛身份认证、获取领物小票，发放包含参赛服装、号码布

等必备物资的礼包，做好芯片检测。值得一提的是，在本次领取物资的过程中，活动主办方贴心地按照马拉松、半程马拉松、欢乐跑三个项目分开设置，选手们可根据自身报的项目定点领取号码布。同样，在参赛服装区，主办方也贴心地按照服装的不同码数设置服务点，选手们可根据自身衣物尺码定点领取参赛服装。整个领取物资过程中，参赛选手们脸上洋溢着兴奋与期待，纷纷表示已做好准备，迎接即将到来的马拉松挑战。

AI无界，法律有边

兰天鸣



从精准地诊断疾病到辅助高难度手术，从帮助汽车无人驾驶到进行复杂的金融分析，从一键生成栩栩如生的图像场景到创造能与人们自然交流的虚拟偶像……AI+ 正广泛且深刻影响着千行百业和社会生活。

和很多新技术一样，AI 技术发展也有一体两面。近年来，用“换脸”“换声”假扮熟人的 AI 恶搞乃至诈骗、传播淫秽内容的 AI 色情骗局、批量生成的 AI 造谣等新型违法犯罪花样翻新、层出不穷。

目前，我国已颁布实施《互联网信息服务深度合成管理规定》《生成式人工智能服务管理暂行办法》等法律法规，但面对高速发展的 AI 技术及其日益广泛的应用场景，相

关法律法规仍需进一步深化、细化，立法、执法、司法等相关各方仍待进一步形成合力。

规范 AI 技术应用的法治规范应不断与时俱进。立法要不断强化前瞻性，通过健全法治引领技术向上向善，鼓励技术创新和推动社会发展的底线，做到 AI 技术发展到哪里，法律法规就填补到哪里。

在司法司法环节，要深入研究 AI 违法犯罪规律特点，有针对性地从源头施策、打防并举，加大对不法分子的惩治力度，树起禁止 AI 违法犯罪的鲜明导向。在此基础上，进一步形成综合治理格局，最大限度降低 AI 违法犯罪对经济社会带来的负面影响。

普法宣传教育要跟上 AI 违法犯罪的演变节奏。应紧跟 AI 技术发展趋势和违法犯罪动态，开展形式多样的普法活动，为公众提供更多渠道、多方式的教育提示，不断强化广大群众的辨别能力和防范意识。

打击 AI 违法犯罪还应师夷长技以制夷。相关方面要在法律框架下，更好地用 AI 技术反制、应对 AI 违法犯罪，不断提升监测、识别能力，用魔法打败魔法。

新技术发展不能成为脱缰的野马，需用法律“缰绳”牢牢为 AI 技术发展把好方向，让其更好地造福人民，服务经济社会发展。

（据新华社）

湘府足浴按摩	2193999	湘府丽家酒店	2839888	餐饮
湘府国际水会	8897777	湘府国际温泉酒店	2881888	美容
湘府足浴水会	2832999	喜鹤到家	8273666	汽修
喜鹤到家	2832999	湘府国际新天大酒店	2887666	养生
养生之道	道在湘府			网站：WWW.ZJJXF.CN